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Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia 
quatro de março de dois mil e vinte e um às quinze horas. 
 

       Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 
       Secretário: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 
 

Às quinze horas do dia quatro de março de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal de 
Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 
Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda 
Salústio da Costa Montenegro Bezerra (de forma remota), João Dantas Filho, Josivan 
Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos Silva (de forma remota), Ildecio de Oliveira (de 
forma remota), Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do 
Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva (de forma 
remota). O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os 
edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor presidente colocou em votação a 
ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade dos votos. O Senhor Presidente 
autorizou o Secretário Evaneide Mendonça a fazer a leitura do Expediente: Projeto de 
decreto do legislativo n° 001/2021 de 04 de março de 2021 – Concede o título de cidadã 
parelhense, a jovem Tailhane Cristina de Morais Santos, e dá outras providências. 
Requerimentos n° 065, 066, 069, 070, 073, 074, 075, 076, 077, 078, 079, 080, 081, 082, 
083, 084, 085, 086, 087, 088, 089, 090, 091, 092, 093/2021. Pedido de providência n° 
003. Moções de pesar n° 006 e 007/2021. De acordo com as Lideranças de Partidos 
foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de Lideranças. Passando para o 
Grande Expediente: O vereador MESSIAS MEDEIROS: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre 
algumas ações realizadas pelo deputado estadual Francisco Assis como conseguir a 
inclusão dos professores no grupo prioritário da vacinação. Prosseguindo, o vereador fala 
sobre algumas ações da governadora do estado Fátima Bezerra, como a valorização dos 
servidores mantendo os pagamentos em dia. Finalizando, o vereador pauta sobre seus 
requerimentos, como a construção de uma academia de saúde, urbanização do município 
e a inclusão do município no programa RN chega junto. A vereadora EVANEIDE 
ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida pauta a sua vontade de ajudar o povo reafirmando 
seu compromisso com a população. Posterior comenta sobre seus requerimentos, dando 
ênfase a sua luta no Conselho Tutelar, que foi árdua e difícil, mas é uma luta que ela 
pretende continuar agora como vereadora. A vereadora fala sobre seu requerimento para 
que haja inclusão de serviços como psicólogo e fonoaudiólogo para crianças e jovens 
deficientes. Posterior concede um aparte ao edil João Dantas que parabeniza a vereadora 
reconhecendo a importância de tal requerimento. Posterior concede um aparte ao edil 
Josivan Alves que intensifica que esta luta deve ser de todos e parabeniza a vereadora. 
Por fim, a vereadora fala sobre seu requerimento para a construção de um centro de 
reabilitação para crianças especiais. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA: 
deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 
falou sobre seu projeto de lei que concede o título de cidadã parelhense a jovem Tailhane 
Cristina. Em seguida, fala sobre o estado de saúde de seu pai Romildo ou mais conhecido 
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como Formiga Preta, e se emociona. Faz uma fala de conscientização e pauta a falta de 
leitos que assola o RN e o caos que o país passa, recomendando que as pessoas sigam 
as medidas de segurança decretadas pela OMS. Posterior concede um aparte ao edil 
Alyson que se solidariza com a vereadora pelo estado de saúde de seu pai Formiga 
Preta. Finalizando, a vereadora fala sobre seus requerimentos como: solicitação para a 
construção da farmácia básica popular no postinho da ladeira, solicitação de reforma da 
fachada da escola Vereador Inácio Miranda dos Santos, solicitação de construção de uma 
sala de urgência para atender casos de covid, solicitação da construção do canil, dentre 
outros. O vereador JOSIVAN ALVES PEREIRA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre o ano difícil que 
estamos passando, de muitas lutas. Em seguida, lê uma mensagem de um autor 
desconhecido bastante reflexiva sobre o momento que estamos vivendo, e frisa que 
devemos estar unidos. Dando continuidade, pauta sobre uma fake news divulgada essa 
semana que envolvia seu nome. Finalizando, falou sobre seus requerimentos como: 
devolução de todo ou parte do auxílio emergencial da cultura, solicitação de recursos para 
a construção de uma UTI Neonatal na maternidade, solicitação da manutenção e reforma 
das instalações esportivas e para a compra de materiais para a prática de esportes. O 
vereador ILDECIO DE OLIVEIRA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida falou sobre seus requerimentos como: fechar os 
espaços que ficaram dos quebra-molas em algumas ruas como a Padre Bento, pois isto 
pode causar acidentes ou facilitar fugas, solicitação de revitalização da Pracinha do 
Cruzeiro, solicitação de obras de urbanização como a construções de galerias em alguns 
pontos chave. O vereador FELISBERTO DO NASCIMENTO SILVA: deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabenizou a 
atual gestão e a secretária de saúde Zenilda Maria, pela contratação de Dr. Franco, um 
médico parelhense que fará muito pela cidade. Em seguida, fala sobre seu projeto de lei 
que estabelece as igrejas, os templos religiosos de qualquer culto e as comunidades 
missionárias como atividade essencial no município de Parelhas, retirado de pauta pela 
atual situação caótica que estamos vivenciando. Continuando, fala sobre seus 
requerimentos como: solicitação de um telão de led para a parte externa da casa visando 
transparência e acompanhamento dos trabalhos legislativos e solicitação para retirar as 
cobranças referentes ao uso de água nas repartições públicas destinadas a prática de 
esportes. Finaliza, falando sobre a situação caótica do estado do RN e fala da quantidade 
de dinheiro recebida pelo estado, mas que este não está sendo aplicado no combate do 
Covid-19, o vereador frisa a condição financeira do estado e da má condução das 
finanças. Posterior concede um aparte ao edil Romisélia que parabeniza a fala do 
vereador sobre o governo do estado e a má condução das finanças. O vereador 
WELLINGTON ARAÚJO SILVA: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de 
maneira geral e logo em seguida explicou o motivo de sua participação remota pois sua 
filha testou positivo ao COVID-19 e o mesmo teve contato com ela. Logo em seguida, o 
vereador critica a fala do vereador Josivan sobre o auxilio emergencial da cultura e 
defende a antiga gestão afirmando que a mesma foi muito massacrada. Dando 
continuidade, o vereador critica a nova gestão pela falta de barreiras sanitárias, e pauta 
sua crítica também na falta de médico no programa melhor de casa, que está a 60 dias 
sem atendimento. Prosseguindo, o vereador afirma que o SAD não voltou a funcionar 
como afirmado que voltaria no dia 1° de março. Por fim, alega também que o PSF do 
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Bairro São Sebastião está sem médico a 10 dias e cobra um posicionamento da gestão. 
O vereador JOÃO DANTAS FILHO: deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 
de maneira geral e logo em seguida falou sobre seus pedidos de providência e sobre seus 
requerimentos, como: solicitação de disponibilização de um veículo para a Orquestra 
Sinfônica do nosso município com o objetivo de facilitar a propagação da cultura, 
solicitação de construção de quebra mola em ruas movimentadas, solicitação de 
construção de quadra na comunidade Várzea do Barro, solicitação de 2 transportes para 
pacientes que vão a Natal, em seguida pauta sobre a Comunidade Cobra que está com 
esgotos estourados, por fim fala da sua ida a Cosern para tratar do problema das quedas 
de energia na Comunidade Cachoeira. Posterior concedeu um aparte ao edil Felisberto 
que parabeniza o vereador por suas ações e as temáticas trazidas até a casa.  A 
vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA: deu início ao seu pronunciamento 
saudando a todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre seus requerimentos, 
como: solicitação de instalação de placas de identificação das comunidades rurais, como: 
Várzea do Barro, Quintos de Baixo e Quintos do Meio. A vereadora pautou ainda as 
quedas energia constante na Comunidade Sussuarana II e sobre a sua solicitação da 
entrega de garrafas térmicas de 600ml para as crianças de ensino fundamental do 
município. Dando continuidade ao seu discurso, a vereadora reafirma o seu compromisso 
com o povo e fala sobre a questão caótica atual que vivemos por causa da Pandemia do 
COVID-19 e da importância de tomarmos cuidado e seguimos as orientações da OMS. 
Finaliza, pautando a falta de médico no programa Melhor em Casa. A vereadora 
ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA deu início ao seu 
pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala sobre a perda 
da Professora Lela, prestando solidariedade a família. Posterior, fala sobre seus 
requerimentos, como: solicitação de implementação e manutenção de semáforos e 
sinalizações nas ruas da cidade com o objetivo de fornecer mais segurança, solicitação 
da cobertura do mercado público e a construção de uma praça de alimentação no 
ambiente também do mercado. Por fim, a vereadora justifica a falta de médico no 
programa Melhor em Casa falando sobre a dificuldade da secretaria de saúde em 
conseguir médicos que queiram atender no nosso município. Com a presença dos 
Vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra 
(de forma remota), João Dantas Filho, Josivan Alves Pereira, Romisélia Araújo Santos 
Silva (de forma remota), Ildecio de Oliveira (de forma remota), Evaneide Araújo de Souza 
Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento Silva, Francicleide Maria de 
Souza e Wellington Araújo Silva (de forma remota), iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM 
ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTO Nºs: 007, 008, 031, 033 ao 035, 
037, 041 ao 063 PAUTA PARA A PRÓXIMA SESSÃO NO DIA: 11 DE MARÇO DE 2021 
- EM ÚNICA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: REQUERIMENTOS: 065 ao 093; Está em 
Pauta da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF) 
● PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 001/2021- RECONHECE AS ACADEMIAS DE 
GINASTICAS, ESTÚDIOS DE MUSCULAÇÃO E DE ESPORTES, ARTES MARCIAIS E 
CONGÊNERES, DE PEQUENO, MÉDIO E GRANDE PORTE, VOLTADOS A ATIVIDADE 
FÍSICA COMO SERVIÇO ESSENCIAL Á SAÚDE PÚBLICA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE PARELHAS/RN. Autor: Ver. Ildécio de Oliveira., “AS MATERIAS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL (CLRF), SERAM 
ENCAMINHAS, PELA SECRETARIA DA CASA, NA PRÓXIMA SEGUNDA FEIRA, 
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CONFORME O ARTIGO 37º, DO REGIMENTO INTERNO DA CAMARA MUNICIPAL” ● 
PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 001/2021 DE 04 DE MARÇO DE 2021 - 
CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ PARELHENSE, A JOVEM TAILHANE CRISTINA DE 
MORAIS SANTOS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Autora: Romisélia Araújo Santos 
Silva. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
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EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
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